

Tárgytematika / Course Description

A modern társadalmak

NGB_TT010_2
Tárgyfelelős neve /
Teacher's name: dr. Szakál Gyula

Félév / Semester: 2016/17/2

Beszámolási forma /
Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /
Teaching hours(week): 2/0/0

Tárgy féléves óraszám /
Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A II. félév döntően a megalapozó korábbi tanulmányokra épül. Az elméleti keretek után rátérünk a modern társadalmak emberének értékvilágára, gondolkodásmódjára. Az egyes embert és az embercsoportokat milyen erők irányítják és mozgatják. A bizalom, az identitás, reciprocitás mind-mind olyan területek, amelyek ismerete szükséges a gyakorló tanárok számára.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

1	A mentalitás változása a XX. században.	Gyáni Gábor-Kövér György: Magyarország társadalomtörténete 117-127.o.
2	Az emberi gondolkodás és a művészetek kapcsolata.	Gyáni Gábor-Kövér György: Magyarország társadalomtörténete 117-127.o., 169-186.o.
3	A társadalmi karakterek változása	David Riesman : A magányos tömeg 10-20.o.
4	. A hagyomány- a belülről – és a kívülről irányított ember.	David Riesman : A magányos tömeg 20-30.o.
5	A modern társadalmak emberének gazdasági szerepei. A siker mint alapvető rendező elv.	David Riesman : A magányos tömeg 30-50.o.
6	A legfontosabb karakterformáló tényezők működése. Család, iskola, munkahely.	Anthony Giddens: Szociológia 87-95.o.
7	A karakterformáló tényezők változása. A média világa.	Anthony Giddens: Szociológia 95-104.o.
8	A társadalmi kapcsolatháló átalakulása. Társadalmi tőke, társadalmi kohézió.	Szakál Gyula: A civil szektor szerepe a társadalmi tőke képződésében

9	A társadalmi tőke építőkövei és összefüggései.	Szakál Gyula: A civil szektor szerepe a társadalmi tőke képződésében
10	A bizalom, reciprocitás, identitás és a civil társadalom.	Szakál Gyula: A civil szektor szerepe a társadalmi tőke képződésében
11	A társadalmi folyamatok globalizációja. Gazdasági és értékkapcsolatok.	Szakál Gyula: A civil szektor szerepe a társadalmi tőke képződésében
12	A globális társadalom szereplői..	Anthony Giddens: Szociológia 497-507.o. , 518-520.o.
13	A globális társadalom előnyeri és veszélyforrások	Anthony Giddens: Szociológia 521-529.o.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Tantárgy megnevezése, kódja	A modern társadalmak I/II	<i>Tantárgyprogramot készítő oktató</i>	Dr. Szakál Gyula
<i>Oktatás féléve</i>	1 és 2 félév.	<i>Elérhetősége</i>	szakgy@sze.hu
<i>Heti óraszám</i>	2	<i>Oktatásban résztvevő oktató</i>	-
<i>Kreditpont</i>	3	<i>Elérhetősége:</i>	-
		<i>/További információk az oktató honlapján/</i>	-
<i>Számonkérés típusa és módja</i>	írásbeli, szóbeli	<i>Előtanulmányi követelmények</i>	-

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Ajánlott irodalom:

A két félév követelménye alapvetően az előadásokra épül. A felkészülést azonban megkönnyíti az ajánlott irodalom:

Anthony Giddens (1995): Szociológia Osiris, Budapest
Társadalmi változás a modern világban fejezet.

Gyáni Gábor-Kövér György(1988): Magyarország társadalomtörténete Osiris, Budapest
A tankönyv elméleti fejezetei.

David Riesman(1973): A magányos tömeg Közgazdasági és Jogi Kiadó, Budapest

Berend T. Iván (1987): Világos évtizedek Magvető, Budapest
A társadalmi konfliktusokról és a művészetekről szóló fejezetek.

Gardon W. Allpart (1973): Az előítélet. Gondolat, Budapest
A modern társadalom működési zavarairól szóló fejezetek.

Christopher Lash(1984): Az önimádat társadalma. Európa Kiadó, Budapest

Manuel Castells (2005): A hálózati társadalom kialakulása Gondolat- Infonia, Budapest

Szakál Gyula (2006): A civil szektor szerepe a társadalmi tőke képződésében MTA PTI, Budapest

Gyáni Gábor(1998): Az utca és a szalon Új Mandátum, Budapest

S.Nagy Katalin(2006): Szociológia Typotex, Budapest

Valuch Tibor (2001): Magyarország társadalomtörténete a XX. sz. második felében. Osiris, Budapest